

# МЕТАЛЛУРГ

№ 93

Орган парткома, завкома  
и заводоуправления Выксунских  
металлургических заводов

8

сентября 1935

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 18-Ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

Из обращения орденоносцев и ударников  
Макеевского завода им. Кирова к металлургам

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ

Приближается великий праздник—годовщина Октябрьской революции, восемнадцатая годовщина борьбы за социализм. Позади славный путь побед, по которому ведет нашу великую родину гениальный Сталин.

Рабочий класс под руководством партии Ленина—Сталина добился огромных побед. Мы гордимся ими, но не зазнаемся. Мы знаем, что надо сделать еще больше и куда лучше.

Вот почему, дорогие товарищи металлурги, мы предлагаем объявить производственный поход имени 18-й годовщины Октября и встретить наш пролетарский праздник решающими победами.

Разве мы не можем встретить великий день 7 ноября завершением годовых планов? Разве каждый завод не может к тому времени твердо стать на путь рентабельности? Разве у нас мало возможностей, чтобы новыми бытовыми учреждениями показать как мы на деле осуществляем призыв тов. Сталина о большевистской заботе к нашим кадрам?

Наш отсталый, убогий, прорывной завод стал ведущим, он дает передовые показатели, он возглавляет мощное движение за рентабельность. Однако, товарищи, это только начало. Мы должны резко двинуться вперед, досрочно выполнить годовые планы, вплотную подойти к тем высотам, на которых должна находиться социалистическая черная металлургия.

Прежде всего, мы предлагаем объявить борьбу за социалистические коэффициенты, такие коэффициенты, о которых не может мечтать металлургия капиталистических стран. Мы ставим перед собой задачу—довести коэффициент до 0,7 и мы добьемся этого.

Вторая обязанность металлургов—уделить куда больше внимания потребителю, дать ему нужные профили прокатки, а не заставлять заказчика приспосабливаться к нашим стандартам.

Нало, чтобы каждый завод показал образцы выполнения сталинского лозунга о забойном отношении к работникам—«большим» и «малым»—в этом наша третья задача.

И, наконец, товарищи, мы должны больше учиться, больше знать и проявлять больше активности.

Вот, товарищи металлурги, основные наши задачи на ближайшее время.

Мы призываем вас обсудить ваше предложение, широко развернуть производственный поход, встретить великую годовщину Октября такими показателями, чтобы мы, металлурги, могли не краснеть, заявить нашей партии, великому Сталину и нашему народу: мы оправдали доверие страны, мы вконец ликвидировали то отставание, о котором говорил наш родной Сталин.

От имени всего коллектива орденоносцев: **Сыжов, Гудовников, Локтионов, Орлов, И Кербов**

Ударники: **Воробей, Захаров, Зяглицев, Володянский, Селютин, Гриневич, Шмидт** (всего около 500 подписей).

## Партработа у строителей отсутствует

В очередной партийный день, коммунисты строительного цеха обсудили постановление ЦК ВКП(б) и доклад тов. Жданова об ошибках Саратовского крайкома партии и постановление Горьковского крайкома по данному вопросу. Собрание в своем решении отметило, что ЦК ВКП(б) вполне правильно и свое временно вскрыто ошибки в саратовской парторганизации.

Выступившие в прениях отметили ряд недочетов и в работе парторганизации строительного цеха. Так, в работе политколл чувствуется «сезонность». Плохо учатся сочувствующие Ремизов и Цицулин, которые заявили: «Вот сезон кончится, тогда и будем учиться». Из 5 членов партии двое не имеют партийных нагрузок.

О том, что в парторганизации строительного цеха слабо поставлена массово-политическая работа, говорят такие факты. Сочувствующий Ремизов газет не читает. Громкие читки газет не проводятся и поэтому не удивительно, что многие коммунисты даже и не читали доклад тов. Жданова.

Повседневное партийное руководство над редколлегией стен газеты отсутствует и неслучайно поэтому, что она не выходит более трех месяцев. В составе редколлегии нет ни одного коммуниста.

Коммунист тов. Белов прикреплен к сочувствующей Секретовой, но беседует он с ней редко и в учебе не помогает.

Тов. Филатов—член партии—недисциплинирован. Вместо того, чтобы учиться и вести воспитательную работу, ходит к начальнику цеха с просьбой дать расчет.

Парторганизация строительного цеха должна немедленно установить недостатки в своей работе.

Башилов.

## КАК МЕНЖИНЦЫ ВЫРАЩАЮТ ОТЛИЧНИКОВ

КУЛИКОВ

— ударник  
килопротек  
него цеха.

Заметки читателя

## Показывать опыт других заводов

Заводскую газету "Металлург" я получаю аккуратно и читаю внимательно. Газета много пишет о работе нашего цеха, но по моему мнению не все.

Хорошо было бы, если редакция нашей заводской газеты, помещала материал о том, а как дело обстоит в кадранах и как работают другие родственные нам заводы и мартевские цеха.

Это дало бы нам возможность перенести опыт лучших предприятий в наш цех и тем самым вывести весь наш завод в число передовых.

Сталевая печь № 5 нового мартева — В. И. Андрианов.

## Слабо освещается работа профсоюзного на заводе

Показ ударников завода и работа цехов меня интересуют, когда об этом пишет газета "Металлург".

Но вот о том, как работают по воспитанию ударов наши профсоюзники и показ работы отдельных профсоюзников в цехах материала в газете не видно. А ведь это не менее важный участок работы.

Недостаточно "Металлург" освещает работу цеховых комитетов уголкам и вопросы общественного питания. Не видно, когда газета начала помещать отрывки из отечественной литературы по воспитанию ударов, или практические и т. д. материалы.

Бухгалтер завкома — А. В. Сивогов

Движение отличников, широко развернулось на многочисленных предприятиях Советского Союза. Отличники — это люди, умеющие "выращивать" технику. Как же на заводе имени Менжинского? Работают с отличником?

Прежде всего, там широко развернута массовая работа: каждая работа обречена на успех за качество. Партийная организация поставила перед каждым коммунистом задачу возглавлять эту борьбу — стать отличником.

Для популяризации отличников, комсомольцы стараются подвиги их авторство, портреты отличников с показателями их работ вывешиваются в цехах.

На групповых и цеховых собраниях отличники регулярно выступают с своей работой. Лучших отличников поощряют в наградах и вывешивают в бригадир и мастера. Отличников знает весь завод.

Помимо массовой работы, установили для отличников ряд льгот. Они в первую очередь направляются в дома отдыха и санатории. Половину всех санитарных путевок получают отличники. Их квартиры ремонтируют в первую очередь. В общественных заведениях оборудованы специальные комнаты для отличников. В комнатах корриэжеры, стальные шкафы, тумбочки, стулья. Кровати и тумбочки выкрашены под цвет словесной юности. На кроватях белоснежные покрывала, на столах и тумбочках — вышитые скатерти. В каждой комнате — картина с пейзажами. Отличники снабжаются бесплатными театральными билетами.

Все это создало обстановку, способствующую росту отличников на заводе. Но этого было недостаточно. Нужно было организовать помощь рабочим еще не обладавшим техникой своего

дела. Такая помощь вылилась в форму шефства отличников над неотличниками. Шеф, вместе с подшефным разбирает чертежи, изучает детали и партии, подшефный берет схему шефу и тот практически показывает, как исправить замеченные недоделки.

В инструментальной цех при этом особый порядок. С первых же дней стал работать Брак. На собраниях группы, отличников и Автонов предлагали взять шефство над новичком. Шефство утверждается и тов. Автонов помогает своему подшефному и наконец начинает сдавать работу даже на "отлично".

Из комсомолату перешел новый рабочий тов. Абель. Первое время у Абели работа не клеилась. На помощь пришло шефство отличника и Мурашова. Через четыре месяца тов. Абель получает четвертый разряд и звание отличника.

В тех случаях, когда подшефный переводится в другой разряд, в немму прекращают шефство шефа уже высшей квалификации.

На партийных собраниях, коммунисты — отличники постоянно отчитываются о работе с своими подшефными.

Для повышения квалификации самих отличников на заводе организованы специальные курсы. Кроме того организуют курсы отличников на переподготовку завода Советского Союза для изучения лучшего технического опыта.

Росту отличников на этом заводе, наряду с массовой работой и ведение должност за отличниками. Все эти мероприятия дали непрерывный рост отличников и отличной работы.

(«Мезлавожское переключки» газет "За индустриализацию" — "Техника".)

## Рекорд ставевара Алимов

СТАЛИНО На Енакиевском металлургическом заводе ставевара мартевского цеха № 1 член ЦИК Украины тов. Алимов, вместе с другими отличниками цеха — Мухоморовым и Черновым до

билась рекордную выработку стали. 1 сентября печь выдала 272 тонны стали при заделе в 204 тонны. С тех пор с 1 сентября выработка метра шла стала 7,93 тонны.

## Красное знамя крепко держат новомартеновцы

## Постановление заводского жюри о работе цехов в августе

Лучшие результаты по выполнению плана за август имеют мартевские цеха, новый мартев цех перевыполнил на 4,9 проц. и старый мартев на 3,9 процентов. Из вагонов готового и в августе. Первые лучшие показатели имеет новомартеновский цех. Коллектив мартевского цеха мартевского цеха проведена в реконструкция печи № 5.

Одновременно констатируется, что наряду с удовлетворительными показателями по выполнению плана старомартеновский цех в августе не выдержал на высоте поваров два и три и один смертельный случай с рабочим цеха тов. Бубяновым.

В отношении выполнения, перевыполнение красное знамя в августе, присудить новомартеновскому цеху.

Отметить все еще неудовлетворительные результаты работы прокатных цехов, в особенности листопрокатного, крошального и выкатного.

Председатель жюри — Тибелев.

Члены — Кавес, Кушпер.

## В АГУСТЕ РАБОТАЛИ ПЛОХО

В августе план по выпуску прокатных цехов. В августе цех металла выполнил только четверть нормы цеха, старый цех выдал с перевыполнением на 5 проц. и новый мартев на 4 проц.

Мартевский уверенно идет в достижении выделенной плава в квартал. Плохо справляется с планом в августе прокатные цеха. Мелкосортный цех план выдал на 89,9 проц., листо выкатный на 69,9 проц., крошальный на 66 проц. Всего по прокатам план выполнен лишь на 86 проц.

Причина столь неудовлетворительной работы — опоздание с окончанием капитального ремонта по листопротачному и крошальным цехам в августе. По сравнению с планом в августе прокатный цех в мелкосортном цехе. По этой причине недодала металла 1400 тонн, а всего по цеху 4100 крошальным цехом — 170 тонн. Нет, товарищи, листопротачный — 400 — т о н н, крошальник, вполне реально выши мелкосортным 60 тонн. Помимо возможности этого невыполнен план и в

В возможности мелкосортного цеха прокатных. Мелкосортный так же выше 4000 тонн в месяц, ки снижали производительность эти цифри они уже имели в за фактически час работы апреля. Крошальники могут вышинула производственную про до 900 тонн. По граммму трубный цех, который Металлургия нашего завода недодала против плана 46 тонн должны даться за право ра Труба. При наличии срисне колл парку тов Серго орджоникидзе трубопрокатчиков имел выделено — есть 1500 тонн стали. Все данные в перевыполненную 3000 тонн проката, 1000 тонн плана до 20 проц. Чрезвычайно выш, сверх годового плана, медленно набирает темпа и выше



Слева — тов. ДРОФЕЕВ и справа — тов. КЛЮШИН — ставевары ново-мартевского цеха.

## К увеличенной программе готовятся сейчас же

Согласно распоряжению Совета Труда и Обороны СССР наш выкатный цех — единственный цех в Союзе, с первого октября должен переключиться на увеличенную программу. Вместо двенадцати ранее 20 миллионов штук вил в сутки, с октября цех должен давать 24 миллиона штук.

Увеличение цеха поставлено в известность об увеличении программ в конце августа месяца и вскоре начали готовиться к увеличенной программе, выделенные перед дирекцией ряд требований, обеспечивающих выполнение новой программы.

В числе этих требований есть ряд задач, которые требуют длительной подготовки. Например, установка двух раскаточных колодок, механизированных станков для заготовки труб, двух комплектов инструмента для механической разводки вил, одного шпин-пресса.

Необходимо установить восемь барабанов для полировки вил. Все эти установки требуют испытаний и длительной подготовки, а некоторые из них придется приобрести на других заводах. Однако подготовка идет еще пока медленно.

Ген.

**11 и 12**  
СЕНТЯБРЯ

**ПОБЕ**

**ДИТЕЛИ**

Цены билетов от 75 к. до 1р. 50 к.

≡ ИДЕТ ≡  
**БОЛЬШОЙ**  
**ЗВУКОВОЙ**  
≡ ФИЛЬМ ≡

**НОЧИ**

**ДВОРЕЦ**  
**КУЛЬТУРЫ**

**11-12**  
**СЕНТЯБРЯ**

Начало сеансов  
в 7 и 9 часов

Листопрокатчики должны работать лучше

Листопрокатный цех является самым узким местом в работе завода. Он своей работой срывает выполнение плана и у трубопрокатного цеха, обеспечивая его сталью.

Прокатный цех своей извращенной работой срывает выполнение обязательств перед тов. Олдоновичем и Памиков в цехе сверх плана в 1935 году 5 тысяч тонн проката в тысячу тонн труб.

После капитального ремонта, а ремонт — так называют сами прокатчики, прош-ле не плохо, — все же работа цеха, не улучшилась. Авария, неряшливость, распухание вальцов, отсуствие настоящего соревнования вот что срывает выполнение программы в цехе.

5 сентября в цеху состоялся расширенный пленум завкома, который вскрыл причины плохой работы цеха. Среднее командное звено: начальники смены, бригадиры, мастера; — раст, яляясь, ослабляя дисциплину, не организовали рабочих на борьбу за план.

Начальные смены тов. Шинзелью в пленуме показал себя бесшумными начальником, не понимающим собственных функций. Он считает — него дело организовать народ, не его дело смотреть за чистотой и порядком в цехе. Он вышел из цеха, заявляя, что работать ничего не позволяет. Он просит пленум — сказать «бракку», — так называл рабочих, — он просит «помощь» у пленума убрать часы, а то часто к ним ходят рабочие.

Почему ушел до этого Шинзелью? Потому, что распустил дисциплину в цехе, сам обращом дисциплины не стал, сам, организовав всей сменой коллективную работу.

Не думать себя сказав и начальники смены тов. Боровков, он считает, что у него все в порядке, дисциплина на

высоте, тогда как отдельные вальцы (Шинзов и др) сами «нагребивая» печь и за уборку просят деньги. Сам Боровков пылью ходит за провалом.

Вместо о полчищах вылет и начальной смены тов. Юши,

Вот все это и привело к безобразиям в цехе. Там вместо «друзья» — грубая поруга, вредная охайка; если кто нарушит дисциплину — виновника не найдешь, — скроют, скрывают и сами начальники смен, скрывают и мастера.

Профорганизация — профорг Наузов встал явно на неправильную почву. Он считает, что у него нет в цехе ударников, тем самым хотел оозорить весь коллектив листопрокатчиков в цеховой работе, вместо работы с ударниками, вместо развешивания смен, некая, подгадывавшая отсутствию, до передовых растерялся, опустил руки и «пролежался» на о кем работать, нет ударников.

Рабоче-мелкозртного и трубового цехов правильно заявили, что руководство смен профсоюза заблудся в свою скорлупу, опыт других цехов не переносит, — плесень на нас появилась, — так сказал трубопрокатчик т. Гадаев.

Вместуящиеся в прениях подвзглы большой критике работу цеха. Пленум явиле резкое решение, (которое будет объявлено особо), дал полную оценку работы цеха.

Листопрокатчики обязались на пленуме в сентябре месяце и весь год работать лучше. Это обязательно перед наркомом и всем коллективом за воля, на основе соподорожения ли стопрокатчики выполнят.

Будем надеяться, что эти обязательства не станут очередными разговорами.

„Миллионы рублей экономии дадут стальные изложницы“

Под таким заголовком в газете „Металлург“ был помещен материал „Межзаводской переклички“, который рассказывал о переходе Н-Уфалейского завода от чугунных к стальным изложницам.

Этот опыт в планево производственном отделе, в частности т. Нестеренко и техническим директором был одобрен. Решили и у нас на заводе сделать опыт стойкости стальных изложниц, для чего поручили начальнику фасово-литейного цеха тов. Таранову отлить стальные изложницы.

Время после этого прошло почти полтора месяца, а изложницы не только не отлиты, но к этой работе плохо готовятся. Тов. Таранов сообщил в редакцию, что нет до сих пор мате-

риалов для изготовления форм и самих изложниц. Вероятно, отдел снабжения считает это дело мелочью, тогда как оно может дать тысячи рублей прибыли для завода.

Не ждать, когда придет зима

Начальника ремонтно-строительного цеха Беляев, не волнующийся приближающейся зимой. По плану ему заказан, на остекление цехов и помещений Белов еще ничего не сделал.

В котлах и цехах становится холодно, например, в табельной трубопрокатного цеха, через разбитые стекла летит дождь и врывается ветер. Мы заставляем окна тауретками, но это помогает плохо.

В чем же дело тов. Белов? Неужели нужно ждать, когда придет зима.

Баранов, Шинкин, Уханов.

Чудаков группой не руководит

20 августа на собрании группы нарезчиков школы ФЗУ № 1 обсуждался поступок ученика Тагунова, который обругал цензуриными словами женщину, работающую с ним на стане. Собрание дало ему выговор и Тагунов обещал исправиться.

На этом примере я хочу сказать о дисциплине всей группы. В этот день с работы раньше времени ушло 10 человек. Среди группы не ведется культурно-массовой работы.

Инструктор Чудаков пятидневками не посещает группу и она предоставлена сама себе. В группе есть не плохие ученики, но им не руководят.

Администрация школы ФЗУ № 1 не мешало бы заняться проверкой, практической учебы и быта среди учеников. С. И.

ЗАВТРА—СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

9 сентября 1935 года, в 6 часов вечера, в читальном зале Дворца культуры, райком ВКП(б) созывает

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТАКТИВА

ПОВЕСТКА ДНЯ: Доклад об итогах 7 конгресса Коминтерна — докладчик тов. Лертигул — Крайком ВКП(б).

Вход по приглашительным билетам, действительным только при предъявлении партбилетов. Билеты выдают секретаря парткомов и парторга.

Отв. редактор—М. БЕЛОВ